

随州市博物馆抢抓“暑期档”

馆藏曾鄂青铜器亮相国内各大展览

湖北日报讯(记者海冰、通讯员鄂文旅、后白石)被誉为“青铜器王国”的随州市博物馆,以收藏周代曾国、鄂国青铜器群而闻名,近日获悉,暑期以来,该馆应对博物馆文旅消费热潮,联手国内多家博物馆打造的精品展览在各地热展,让曾鄂瑰宝走出湖北、闪耀全国。

随州市博物馆和成都博物馆联合举办的专题展览“大备盛德——青铜时代的曾国与鄂国”,遴选曾、鄂两国精品文物125件(套),以青铜器为载体,铭文作经纬,探寻失落在岁月长河中的曾、鄂古国。展品中一级文物占比高达66%,包括

神面纹青铜器组“鄂侯四器”、迄今年代最早的文字书实物“铜方壶”,以及代表曾、鄂青铜铸造技术巅峰的“鄂仲方鼎”“错金铜鉴缶”等,带观众品味礼乐文明的璀璨。

由苏州吴文化博物馆、随州市博物馆主办的“随州——汉东形胜和千年文脉”特展,是国内首个呈现随州通史的特别展览。展出的178件(套)珍贵文物,时间跨度大、数量众多、器型丰富,立体呈现随州的发展历程,开启了吴文化博物馆“新九州”系列展览第三期华章。

由随州市博物馆和绍兴上虞博物馆联合举办的“虞见曾侯——曾国七百年

特展”,展出120件(套)文物。展览以随州地区历年发掘的曾国墓葬出土青铜器为依托,呈现曾国约700年间的历史变迁。

此外,随州市博物馆5件西周青铜重器参展“吉金·中国——中国青铜文明的兴起与繁荣”。此展由国家文物局、陕西省人民政府主办,以青铜冶炼技术和青铜文明的发展为视角,探讨“早期中国”社会的复杂化进程及王朝文明的诞生和发展,入选7月全国100家博物馆100个热门展览。随州市博物馆参展的“经纬淮上——淮河上游方国文化展”在信阳

博物馆展出,向观众展现一个脉络清晰的淮河上游方国历史。

暑期以来,随州市博物馆不仅将曾鄂瑰宝送上国内各大展览,还创新推出“文物+文化+文创”特色陈列模式,受到广泛关注。在成都博物馆,配合“大备盛德”展览,随州市博物馆专业表演团队带来大型沉浸式编钟乐舞表演,让观众耳目一新,同时精选系列文创产品,为不同年龄层的观众打造可观赏、可体验、可带走的立体文化场景。这些创新举措拓展了博物馆的展陈维度,让古老文物更加亲近当下生活。

兴山昭君原野避暑季火爆开幕

湖北日报讯(记者李仁玺、通讯员杨雪、王路遥)逛农夫市集、品昭君美食、赏非遗表演、围篝火纵情歌舞……7月12日至13日,在来自全国各地近5000名游客的见证下,一场以“昭君原野·榛子欢夏”为主题的2025避暑季启动仪式,在宜昌市兴山县榛子乡昭君原野旅游度假区火热上演。

7月12日晚,当滚烫铁水被匠人奋力泼向夜空,瞬间化作漫天“星火”,非遗传承人手持火盆踏歌起舞,将传统民俗的厚重与现代休闲的活力巧妙融合,活动迎来首个高潮。热烈的篝火晚会点燃了游客的热情,众人载歌载舞,尽享山乡夏夜的独特魅力。夏日“村晚”文艺汇演于7月13日晚开演,精彩节目轮番登场。与此同时,农特产品展销、特色小吃市集、儿童乐园等场地人流如织。

“我已经连续4年来榛子乡避暑,每次都要住一个月。这里空气好、吃得好、住得好、人也好!”来自武汉的游客郑丽萍兴奋地说,“今晚的打铁花和火盆表演太震撼了,文化氛围特别浓厚,真是不虚此行。明年我要把孙子也带来感受感受。”

“村晚”给榛子乡带来的不仅是热闹,更是实实在在的收益。李强民宿客栈老板边择菜边笑着说:“昨天接待了十几桌客人,今天已预订5桌,本地土菜供不应求!单是自家腊肉就卖了20多斤,茄子、白菜一上桌就被抢光。乡里一有活动,客房基本提前一周就订满,客人既有周边市县的,也有从武汉、荆州专程赶来的。”

近年来,榛子乡依托高山避暑优势,持续丰富文旅业态,精心打造昭君原野、青龙口瀑布等网红打卡点,并配套开发采摘园、生态步道、骑行道等体验项目,有效激活乡村旅游活力,每天吸引数百名游客前来“打卡”。

榛子乡相关负责人介绍,目前全乡已发展民宿、农家乐120余家,今年入夏以来已累计接待武汉、荆州、重庆等地游客超万人次。

在“清凉候鸟”的带动下,叠加夏日“村晚”等系列文体旅游活动的成功引流,兴山全县旅游市场活力澎湃。相关数据显示,今年上半年全县共接待游客714.25万人次,实现旅游收入45.96亿元,同比分别增长28.09%和26.26%。



青少年学习非遗汉绣

近日,汉绣主题暑期文明实践活动在武汉市武昌区中南路街道梅苑社区新时代文明实践站开展。30多名青少年在国家非遗汉绣项目代表性传承人黄春萍的带领下,学习汉绣团扇的制作。(湖北日报全媒记者 何宇欣 摄)

咸宁向八方游客发出“清凉之约”

全国在读大学生可免首道门票

湖北日报讯(记者夏中华、通讯员魏张昕)7月12日至13日,武汉汉口大舞台与楚河汉街屈原广场,连续两晚,咸宁市携“避暑宝藏”举办两场文旅推介会,向八方游客发出“清凉之约”。

此次推介的咸宁避暑产品,主打“21℃恒温”概念,包括九宫山高山避暑、国际华园冰雪狂欢、银河谷竹海漂流、隐水洞地质探秘等,核心景点配合特色美食及强力优惠,为游客打造一站式避暑体验。

“我们带来了海拔1600米的清凉、富水湖的碧波和20℃的隐水洞,还有各类乡村体验活动,欢迎武汉人来通山当‘周末山民’,纵享夏日清凉。”通山县副县长李莹现场代言。

据介绍,九宫山森林覆盖率96.6%,

夏季平均气温21.9℃,游客白天溯溪石龙门,夜宿云中湖观星河;国际华园香城滑雪馆,暑期推出“冰雪夏令营”,孩子可体验奥运级滑道;隐水洞5180米溶洞分三段游览,乘船、坐火车、步行“水陆”切换,洞内气温仅18℃;银河谷漂流6公里河道被20万株翠竹覆盖,紫外线强度较弱,玻璃滑道+峡谷激流“双轨”体验刺激翻倍。

推介会上,赤壁古战场推介官以四大锦囊妙计为主题,向武汉市民乃至全国游客推荐解锁赤壁这片历史之地的游玩攻略。在这里,“赤壁1818”等15个系列共53款文创产品可供游客选择,全国首个沉浸式三国好运主题街区东风街,打造2.5万平方米特色消费区,游客可通过角色换装、情景互动、阵营任务等丰富形式,

深度体验三国时期不同阶层的生活场景。

据介绍,赤壁在“赤黄红”路线中,以“三国文化”为核心,串联起古战场遗址、陆水湖风光、龙佑温泉等资源:白天可登赤壁山观摩崖石刻,探访周瑜点将台;夜晚参与“夜游赤壁”沉浸式剧本杀,在1818周年限定文创中触摸历史;还能沿长江黄金水道感受“大江东去”的豪迈,让“怀古”与“避暑”完美融合。

“6月1日至8月31日,中高考考生凭准考证免九宫山景区、蜜泉湖旅游度假区、澄清洞景区、萝卜公社景区门票。截至9月29日,全国在读大学生免首道门票。”咸宁市文旅局负责人表示,这个暑期将推出四大优惠政策、十七项景区特色活动,联动“赤黄红”文旅主轴,打造“香城泉都”避暑金名片。

构筑托管“生态圈” 枝江解锁暑假花样带娃

在社区里,“银发+宝妈+大学生”三师课堂让孩子们选择丰富,充实快乐;

在企业中,孩子和家长同步上下班,专业志愿者全天守护,萌娃们学玩共融。

今年暑假,枝江团市委整合多方资源,共同构筑暑假“爱心托管班”生态圈,破解家长带娃之忧,让孩子“有所托”,更“有所获”。

“身子坐正,竖要写垂直。”7月9日上午,枝江市仙女镇西湾社区,62岁的退休书法教师王云雄正教孩子们练习写字。

“我自己选的写字课,我很喜欢。”10岁的张

勇辉说。他的爸爸在广州工作,妈妈在枝江电子信息产业园上班。放暑假之后,他全天都在社区托管班。“中午食堂的菜也很好吃。”张勇辉笑着说。

西湾社区党支部书记龙江波介绍,今年暑假,社区托管班在枝江团市委的指导下,创新打造“银发+宝妈+大学生”三师课堂,邀请专业教师、退休教师及大学生志愿者共同参与,精心设计了涵盖作业辅导、书画、写字、非遗体验及社会实践等多元化课程。

社区还组建了“小红帽”防溺水宣传队,定时对辖区公园水域进行巡逻,让“小手拉大手

手”成为防溺水宣传的鲜活载体。同时,社区将托管服务与民生工程结合,链接幸福食堂为孩子们提供午餐,使社区凝聚力测评满意度提升。

走进三宁公司青年之家,一群孩子正在大学生态志愿者的带领下学习杯子舞。

“没想到用杯子也能跳舞,我晚上回家要教给妈妈!”五年级学生陈梓荣很是兴奋。

今年是三宁公司团委首次开办职工暑假“爱心托管班”。枝江团市委引入湖北第二师范学院、武汉交通职业学院的6名大学生志愿者,帮助企业构建“托+管+学+玩”四维服务体系。“我

们设置了作业辅导、科学实验、红色观影等模块化课程,努力让孩子们学得好,也要玩得好。”湖北第二师范学院志愿者邵艳倩介绍。

“每天上班,我和孩子一起到公司,下班再和她一起回家,非常方便。”学生家长刘巧巧说。

接下来,枝江团市委将进一步整合各方资源和力量,重点打造一批“托得起、管得好、服务优”的暑假“爱心托管班”,努力构建“政府主导有力度、社会参与有热度、服务供给有精度”的县域儿童关爱新格局,为破解暑期看护难题提供可借鉴的实践经验。

(李君琪 武欣烨)



位于三宁公司青年之家的暑假“爱心托管班”。

咸安:检察建议推动拆除占用共享绿地帐篷

在咸宁这座宜居宜游的生态休闲旅游城市,淦河、龙潭河沿线的共享绿地是市民休闲的“诗与远方”。然而5月,咸安区人民检察院通过研发的“绿咸安智督山水”河流沿线生态保护智能监测系统发现,浅月湾公园共享绿地被60顶露营帐篷长期占用,其中10

顶帐篷还搭建在河道上,既侵占公共资源又影响行洪安全。

6月初,检察院邀请具有生态环境专业知识的“益心为公”志愿者实地勘查,确认这些“私人领地”侵占市民共享绿地资源,破坏绿化生态环境。6月16日,检察院召开磋商会议,6家相关部门参加,检察院现场送达检察建议书。相关方面立行立改,7月3日检察

院组织开展“回头看”时,发现50顶帐篷已被拆除,剩余10顶已被要求限期拆除。相关部门表示将建立联动机制,规范露营管理,防止问题反弹。

这片约60亩的绿地重新恢复了公共属性。当地相关部门一名负责人感慨:“检察官既及时又必要,帮助我们守护了城市的绿色空间。”(袁立新 余奕)

编造谎言骗走了他人价值24万余元的烟酒。近日,经由麻城市人民检察院提起公诉,这起诈骗案法院作出判决:被告人邹某因犯诈骗罪,被判处有期徒刑五年三个月,同时处以罚金一万一千元,并被责令退还全部违法所得。

从2023年2月到12月,作为某单

麻城一司机诈骗24万余元烟酒获刑

位司机的邹某,多次以单位接待等理由,向被害人王某、程某订购大量香烟和白酒。随着欠款金额越积越多,面对王某和程某的催款,邹某以各种理由搪塞拖延。为了稳住被害人,他甚至伪造了一份烟酒采购合同,还在上面盖上了假公章。

“这起案件有很强的警示意义。比

如商家面对采购大单时,务必核实采购者身份,可通过官方电话、企业公示平台等渠道查证。坚持一手交钱,一手交货,若需赊账,须签订正规合同,并明确约定付款时间和方式、违约责任等。同时,万不可因熟人介绍或对方单位身份而放松警惕,以防上当受骗。”麻城市人民检察院承办检察官李娟说。(江练琴)

公 告

二期1号商业1号商铺1层(编号:B-1-18-1)

机构编码:B0187S242010109

许可证流水号:0113742

联系电话:027-67803786

发证机关:国家金融监督管理总局湖北监管局

以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。

茅箭:检察建议推动规范废品回收

“通过走访调查,检察干警发现,该回收站的情况并非个案。”茅箭区人民检察院检察长查孟达介绍,在充分调查的基础上,4月9日,该院向相关职能部门制发了检察建议。

职能部门立行立改,对违规回收进行调查排查,对全区42户在业废品收购站逐户送达《关于禁止回收处理报废液化气钢瓶的提醒告诫书》等。截至目前,茅箭区从事废旧金属回收的企业均已完成备案登记,相关易燃易爆设备的回收工作日趋规范。

(郭涵洋 段小虎)

经国家金融监督管理总局湖北监管局批准,汉口银行股份有限公司花山社区支行更名为汉口银行股份有限公司花山支行,现予以公告。

2025年7月15日

机构名称:汉口银行股份有限公司花山支行

设立日期:2015年6月23日

发证日期:2025年7月10日

机构地址:湖北省武汉市东湖新技术开发区严西湖路3号花山郡